

办公“晨摊”摆到居民身边

周庄社区细致服务值得点赞

■记者 韩惠 通讯员 周玉玲

本报讯 6月23日早上7点,位于周庄社区的朝阳菜市场早已热闹起来,社区的办公“晨摊”也准时开张了。社区工作人员现场为居民答疑解惑、办理业务,“大党委”单位应声而来开展各类服务,各“摊位”前很快围上了不少人。

周庄社区坐落于相山区东山街道,2500余人口多为拆迁居民,城乡结合部的特殊地理位置增加了管理和服务的难度。今年5月以来,社区找

准辖区内朝阳菜市场人流量较大、群众喜爱在此集聚“拉呱”的实际,创新设置办公“晨摊”,每周二早7点至9点,商贩出摊卖货,社区便“出摊”办公,“办公桌”搬到居民身边,工作跟着居民需求走,既不耽误社区正常工作,又延伸了为民服务的触角。

“这个银龄安康保险老人办最合适,不光摔着碰着能报销,被猫狗咬了打疫苗也能少花不少钱呢”“今年公租房申请已经开始了,带着身份证件、收入证明,直接到社区填表就可以了”……近一段时间,以上两项工作最为“热门”,当天,社区专门开设了两个咨询台,为顺路买菜的和不熟悉办事流程的居民铺设了一条绿色通道,一方面开展宣传政策,一方面对即时可办理的事物即时办结。

不仅社区全员出动,市气象局、朝阳医院等“大党委”单位和东山街道人员也经常前来开展志愿活动,做好“增值”服务,义诊、维修家电、义务理发,都是受到居民喜爱的。社区主任赵梅介绍,计

生、社保、民政等与居民生活息息相关的“重头戏”,也有专人接待,对大伙儿提出的意见建议,小本子上一条条详尽记录,依规处理、及时反馈,让居民少跑腿、办成事。

“晨摊”晒出的多是辖区居民关注和街道社区阶段性重点任务,对社区来说,这不仅是日常工作的重要补充,更是拉近与居民距离,赢得居民支持的有益尝试。

近期,通过“晨摊”宣传、入户摸底,涉及老旧小区改造的粮食局小区、气象局小区

和商业局车队小区居民,对此给予大力支持,“暂时的不便是为了今后更好的生活”,大家纷纷表示,施工时期,各家都会尽量减少代步车出行,同时叮嘱老人孩子不在夜间外出,最大限度保障施工顺利开展。迎接全国文明城区复检中,周庄社区进一步开展环境清理和防洪渠清理,在党员干部带领下,不少群众自觉动手将楼道杂物清除干净,还互相督促清理“小菜园”、重整青草地,共同打造清洁温馨家园。



禁毒宣传进社区

6月27日,相山公安分局三堤口派出所在曲阳街道濉河社区开展“远离毒品珍爱生命”主题宣传活动。

活动中,民警向社区居民讲解毒品的种类及危害,并发放禁毒宣传手册,以增强广大群众的拒毒禁毒和自我保护意识,远离毒品危害。

■摄影 记者 万善朝

社区监管物业居民住得安乐

■记者 韩惠

本报讯 安装楼道照明灯,疏通下水道,进行小区绿化亮化……端午假期里,凯莱文苑小区“升级改造”紧锣密鼓。“新的物业来了,能找到人说话,能找到人办事了。”居民们说,“多亏了街道、社区对物业公司的整治监管,我们才能够在这里住得安乐”。

凯莱文苑小区坐落于南黎街道李楼社区,2008年起先后五六百户居民陆续入住。2016年,业委会通过招标方式更换了新的物业管理公司,没想到,物业公司进驻后不久便出现管理混乱,对业主的多数诉求置之不理,“路面老化,车辆停放随意,多个楼幢的楼道灯损坏”,提起往事,居民李雨连连摇头。不仅如此,由于少人管理修剪,一些绿化树长至4

楼甚至6楼高度,树挨着树不说,紧靠着住家窗户,严重影响采光和日常出行。

6月17日我市突降大雨,小区主干道出现积水,水深处可达成年人小腿中段,居民赶到物业办公室寻求帮助,竟发现空无一人。接到居民反映情况的电话后,李楼社区党总支书记张强带队赶来,迅速协调一台水泵、组织人员将积水抽净。“疫情防控期间,这个小区的物业在加强宣传、巡逻消毒、人员进出管控方面都非常薄弱,也是社区发现后及时加强监督,严格落实疫情防控各项要求的。”张强说,当天晚上,社区下定决心,将不作为的物业公司清退出场。

18日一早,由李楼社区牵头,新物业公司临时入驻凯莱文苑,对小区进

行规范管理和服务。当天,物业便派人来到1楼2单元的居民胡焕路家中,对他家因管道破裂、泡了几个月污水的地下室进行排水修复。“街道、社区为群众真办事、办真事,今后我们也会与物业公司做好配合,按时交纳物业服务费,履行行业义务,共同管好小区”,看着焕然一新的地下室,胡焕路一家高兴不已。

据了解,在社区监管下,目前凯莱文苑物业公司正处于试运行阶段,业委会改选后,如对服务满意可与其签订正式合同。张强介绍,下一步,他们还将对物业服务企业实行履约保证金制度,保证小区在物业公司离开后,有费用来作为环境卫生和垃圾清运等方面的支出,有效保证居民正常生活不受影响。

莫让不文明行为煞了风景

■记者 傅天一

刚刚结束的端午小长假期间,我市天气总体利于出行,群众出游热情高涨,假日旅游氛围浓厚、活动丰富、特色鲜明、秩序良好。6月26日,记者在相山公园景区看到,大部分游客均能做到文明出游,但仍有小部分游客存在乱扔垃圾、攀爬雕像等不文明行为。

当天上午,在相山公园里的动物园门口,记者看到那尊标志性的白色石狮子雕塑周围围满了举着手机拍照的群众,两米多高的狮子雕塑上则挤满了很多摆着姿势等待拍照的孩子,还有个别胆大的孩子爬的更高,试图骑到狮子的头上合影。白色狮子下身很多地方都被踩鸟,脚印手印离近一看比比皆是。



遍洒信贷“及时雨”精准投放“救命钱” ——淮北市银保监分局有效推动疫情防控专项再贷款政策落地实施

疫情期间,中国人民银行宣布设立3000亿元专项再贷款,支持金融机构向疫情防控重点保障企业提供优惠利率信贷支持。专项再贷款资金投向实行重点企业名单制管理,由发展改革委、工业和信息化部确定或备案疫情防控重点保障企业名单。

在疫情防控专项再贷款政策出台后,淮北市银保监分局快速响应,结合中国银保监会、淮北市政府关于加强金融服务应对疫情相关文件精神,指导辖内银行制定配套措施,充分发挥专项再贷款质效,让政策切实惠及疫情防控重点保障名单企业。

自专项再贷款政策出台以来,市银保监分局督导辖内金融机构精准投放专项再贷款资金支持企业,持续

助力企业复工复产,及时为企业送去有力度、有速度、有温度的“救急钱”、“救命钱”,切实满足了企业疫情防控领域的合理信贷需求,有力支持了医用品及重点生活保障物资供应,极大降低了企业融资成本。

截至目前,徽商银行淮北分行、工行淮北分行、建行淮北分行、中行淮北分行总计为名单内企业投放专项再贷款14余亿元,其中徽商银行淮北分行为7家企业,投放专项再贷款优惠贷款共计13亿元;淮北工行向名单内企业发放专项再贷款金额2850万元;建行淮北分行发放大中型专项再贷款金额5000万元;中行淮北分行金融条线专项贷款累计发放金额2500万元。各家银行主动对接名单

企业,采用线上“无接触式服务”方式,积极支持重要医用设备制造企业“增产保供”,为企业授信开辟绿色通道,简化审批授信流程,支持重要生活必需品的供应商全力生产,确保低成本政策资金及时发放。

作为淮北市最大的民营连锁超市,淮北市乐新商贸有限公司辖属一家工厂,32家超市门店,共1500余名员工,涉及95户上游供应商及大量周边郊区农户,作为社会物资保障产业链的重要一环,被纳入安徽省疫情防控重点保障企业名单。徽商银行淮北分行开通绿色通道,向淮北市乐新商贸投放了4900万元专项再贷款。在审核企业提供的合同及发票后,采取受托支付,徽商银行

淮北分行向共计95户上游供应商及农户进行支付,有效缩短小微供应商及农户的应收账款账期,同时稳定了供应商的信心,提升其供货积极性,提高了资金周转率。贷款投放后,乐新商贸努力提高物资运输与配送效率,销售超过2亿元的居民生活物资,为保障疫情期间淮北市民生活物资充足供应、维护市场价格稳定提供重要支撑。

工行淮北分行成立疫情防控重点工作企业信贷支持专项小组,加大公司金融对疫情防控工作支持力度,面向全国性和地方性名单内小微企业办理融资业务时,适度上调信用类贷款额度。经实地调查并收集审核企业提供的合同及发票后,对安徽辉克药

业有限公司发放500万元专项资金贷款。

贷款投放后,安徽辉克药业有限公司积极提升生产能力与市场投放效率,2月份以来累计销售医用口罩300万片、销售额210万元,消毒水12万瓶,销售额500多万元,主要销往淮北市消防院、淮北矿业集团及其下属单位。

为全市重点企业供应防疫物资,填补市场缺口,为保障淮北企业复工、市民正常生活起到重要的作用。建行淮北分行开展线上云工作室,充分运用客户经理“云工作室”,开展线上金融服务,建立疫情防控白名单实行差别化信贷政策,加大对名单内企业的信贷投放支持力度。

在第一批省定名单下发之后,建行淮北分行成功为淮北市鲁南面粉集团有限公司投放两笔、共计500万元的流动资金贷款,满足企业在疫情期间的生产经营需要,为其持续经营奠定基础。

中行淮北分行为安徽英科医疗用品有限公司发放1000万元用于支付材料款,有效缓解了企业采购原材料流动资金短缺问题。贷款资金的注入保证了企业最大产能投入防疫物资的生产,有力支持了企业复工复产。贷款投放后,安徽英科医疗用品有限公司生产、销售得到提升。截止2020年3月末,主营业务收入6320万元,净利润696万元,实现了企业的良性发展。

我市8家菜市场工作人员核酸检测结果全为阴性

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 6月29日,记者从市商务局获悉:近日该局联合市疾控中心对我市八家菜市场所有工作人员和海产品销售人员进行核酸检测,结果全部为阴性。

据悉,这八家菜市场分别为相山路菜市场、惠黎菜市场、洪山路菜市场、长山路菜市场、海宫菜市场、黎苑菜市场、纺织苑菜市

场、凌云菜市场。本次受检测菜市场工作人员61名,海产品销售人员51名。下一步,市商务局将严格按照《农贸市场新冠肺炎疫情防控卫生标准》《餐厅(馆)新冠肺炎疫情防控卫生标准》做好农贸市场餐饮业防疫工作,组织一定范围内从业人员进行核酸检测,切实做好风险环境全面采样检测以及从业人员健康监测,严防聚集性疫情,并采取适当方式向社会公众披露检测信息。

市文化馆举办线上葫芦丝音乐会

■记者 刘露
通讯员 曹阳 张效

本报讯 近日,市文化馆举办线上葫芦丝音乐会,用优美的旋律诠释爱国情怀。

演出在葫芦丝独奏《竹楼情歌》中拉开序幕,随后,《映山红》《清清玉湖水》《月光下的凤尾竹》《红嫂》《竹林深处》《柳江遗梦》等10余个节目先后登场,精彩的演奏让观众们享受到了一场丰盛的艺术大餐。在《多情的

巴乌》的演奏声中圆满结束。

此次线上葫芦丝音乐会的举办,旨在展示葫芦丝音乐的独特魅力和我市葫芦丝艺术教育的丰硕成果,并通过音乐表达人民心中对美好生活的热爱,受到了广大音乐爱好者的一致好评。

近年来,我市通过开展音乐教育、文艺演出、艺术培训等多种形式,大力培养音乐人才,促进了音乐文化在我市的普及和发展,提升了城市的文化品位、丰富了城市的文化内涵。

三年漫漫诉讼路 倾情调化解干戈

■记者 俞晓萌 通讯员 花含笑

本报讯 6月19日上午,在烈山区人民法院第二法庭内,经过法官的倾情调解,一起历时三年的劳动争议案件终于圆满解决。

该案起劳动争议纠纷案要追溯到2017年6月。当年6月15日,原告赵某应邀到被告某公司工作,从事机械维修。在上班期间,该公司工人在修铲车时,不慎掉落铲子,砸在赵某身上,导致其全身多处受伤。赵某经过住院治疗三百多天,花费医疗费数万元。2018年12月14日,经市人力资源和社会保障局认定为工伤后,该公司对认定不服,向法院提起了行政诉讼。之后,原被告双方之间的矛盾逐渐加

深。2019年,烈山区劳动人事争议仲裁委员会裁决被告支付赵某各项费用,原被告均不服裁决,于是向烈山区人民法院提起诉讼。

在案件审理过程中,法官耐心倾听双方各自的情况,在摸清原被告双方之间矛盾的症结后,便对当事双方进行有针对性的引导,有理有据开展劝说。发现双方仍在赔偿数额上存在较大分歧时,法官根据人身损害赔偿标准,从情、法、理不同方面积极做双方的思想工作,努力缩小双方差距。最终,双方当事人达成和解协议,被告公司愿意支付原告赵某因工伤产生的一系列费用共计35万元。至此,这场持续三年的纠纷得以化解。

以情暖人 以爱留客 中石化“司机之家”受夸奖

■记者 王陈陈
通讯员 杨蕾 卢璐璐

本报讯 “大哥,您的饭菜热好了!”6月23日上午,在中石化淮北石油分公司孟山南路加油站“司机之家”里,加油员谢春梅热情地把微波炉加热的饭菜帮一位客户端过去,并随手帮他的水杯加满热水,获得客户夸赞“服务贴心,像回到家一样”。

据初步统计,每日奔波于我市各个角落的出租车群体中,60%-70%的出租车司机都在孟

山南路加油站加油、加气。针对这一情况,在了解到市总工会今年大力推行“司机之家”试点工作的消息后,中国石化淮北石油分公司高度重视、积极争取,将孟山南路加油站定为“司机之家”的建设试点,并在市总工会和市运管处的指导下,建设了电视休息区、洗衣区、就餐区等,向所有司机提供休息、用餐、电视休闲等六大服务,积极为客户提供了更加优质的服务。

山南路加油站加油、加气。针对这一情况,在了解到市总工会今年大力推行“司机之家”试点工作的消息后,中国石化淮北石油分公司高度重视、积极争取,将孟山南路加油站定为“司机之家”的建设试点,并在市总工会和市运管处的指导下,建设了电视休息区、洗衣区、就餐区等,向所有司机提供休息、用餐、电视休闲等六大服务,积极为客户提供了更加优质的服务。